



Ο κ. Γιώργος Σουρής

ΕΠΕΙΔΗ ΕΙΝΑΙ ΚΥΘΗΡΙΟΣ!

## Βρήκε τον μπελά του ο υπουργός Γ. Σουρής

Τον μπελά του βρήκε ο ομογενής υπουργός Καλών Τεχνών της Νέας Νότιας Ουαλίας, Γιώργος Σουρής, λόγω της Κυθηραϊκής καταγωγής του! Και όχι μόνο αυτός αλλά και η σύμβουλος του, Σοφία Ζαντιώπη, επίσης με καταγωγή από τα Κύθηρα. Και όλα αυτά για μια επιχορήγηση μόλις 94.500 δολαρίων.

Τα χρήματα αυτά διατέθηκαν από το πολυετακό υπουργείο Καλών Τεχνών για την ενίσχυση του μουσείου Αναγνώρισης της Προσφοράς των Ελλήνων στην επαρχιακή Αυστραλία, το οποίο στεγάζεται στο «Roxy Theatre», έναν μεγαλοπρεπή κληματογράφο στην κωμόπολη Μπιγκάρα της Νέας Νότιας Ουαλίας, που κτίστηκε πριν από 75 χρόνια και σήμερα έχει μετατραπεί σε μουσείο. Τον κληματογράφο αυτό τον έκτισαν τρεις Έλληνες από τα Κύθηρα! Και η κα Ζαντιώπη είναι διαδέχτρια ενός από τους ιδρυτές του κληματογράφου.

«Ο υπουργός δεν έχει καμιά ανάμειξη. Τις επιχορηγήσεις τις αποφασίζει ανεξάρτητα επιτροπή», ήταν η απάντηση εκπροσώπου του κ. Σουρή στις επικρίσεις που δέχεται.

Ο Γιώργος Πούλος, διαχειριστής του Κυθηραϊκού Ταμείου Παγκόσμιας Πολιτισμικής Κληρονομιάς και μέλος του συμβουλίου του Μουσείου, χαρακτήρισε

στην ιστοσελίδα kythera-family.net το μουσείο αυτό στην ουσία «Κυθηραϊκό» και επαίνεσε την απόφαση του υπουργείου να το ενισχύσει.

«Το 1936, τρεις Έλληνες από τα Κύθηρα, οι Πήτερ Φέρος, Εμμανουήλ Αρώνης και Γιώργος Ψάλτης, εμπνεύστηκαν μια μεγάλη ιδέα να κτίσουν ένα μεγαλοπρεπή κληματογράφο (αρτ ντεκό), το «Roxy Theatre», καθώς και το «Roxy cafe» και το «Peters & Co Cafe», είπε ο Γιώργος Πούλος και πρόσθεσε: «Οι τρεις αρχικοί ιδιοκτήτες υπερέβαλαν τους εαυτούς τους. Αποφάσισαν να οικοδομήσουν ένα ξενώνα. Νόμιζαν ότι όταν οι αγρότες θα πήγαιναν στον κληματογράφο, όλοι τους θα διέμεναν στον ξενώνα για να έχουν ένα πολυτελές Σαββατοκύριακο, φαγητό στο καφέ κλπ. Τελικά η ιδέα αποδείχθηκε εξωπραγματική. Η επιχείρηση κόστισε 2000% περισσότερα από ό,τι είχε υπολογισθεί. Επί πλέον είχαν και ένα σκληρό αντίπαλο, τον Βίκτωρ Πίκοκ, που ήταν ο ιδιοκτήτης του Ρίτζεντ Θιάτρ. Ο κ. Πίκοκ είχε ένα μικρό θέατρο στο Μπιγκάρα και αποφάσισε και αυτός να εξαπλώσει τις επιχειρήσεις του ανάλογα. Η συνέχεια ήταν να υπάρξει τρομερός πόλεμος τριών έως ότου οι φτωχότεροι Έλληνες λύγισαν και πτώχευσαν».

Μπορεί να πτώχευσαν οι πρωτοπόροι Έλληνες αλλά έγραψαν ιστορία. «Η κληρονομιά όμως που άφησε πίσω του αυτό το εγχείρημα είναι κάτι σημαντικό σε πολλά επίπεδα. Τα ελληνικά καφενεία άλλαξαν τον ρου της πολιτισμικής ιστορίας της Αυστραλίας και άφησαν μια σημαντική κληρονομιά για την μαγειρική και το πολιτιστικό τοπίο», λέει ο κ. Πούλος.

Και οι αυστραλιανές αρχές για να τιμήσουν αυτή την προσφορά των Ελλήνων αποφάσισαν να μετατρέψουν το «Roxy» σε μουσείο προς τιμήν τους. Το συγκρότημα «Roxy» αναπαλαιώθηκε πλήρως και εγκαινιάστηκε με κάθε επισημότητα. «Η αποκατάσταση του «Roxy» αναδεικνύει το πνεύμα μιας κοινότητας που έχει θριαμβεύσει επί χρόνια της ξηρασίας και της οικονομικής ύφεσης. Είναι μια γιορτή για το τι μπορεί να επιτευχθεί από ανθρώπους που πιστεύουν στην αγροτική κοινότητα και το μέλλον της», είπε ο δήμαρχος της περιοχής. «Η ανακαίνιση του «Roxy» δεν αντιπροσωπεύει μόνο την μοναδική ελληνική κληρονομιά της Αυστραλίας, αλλά και όλο τον πολιτισμό της Αυστραλίας και ιδιαίτερα της πόλης της Μπιγκάρα, όπου βρίσκεται», σημειώνει από την πλευρά του ο Γιώργος Πούλος.

## ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ

### ΕΜΠΕΙΡΟΙ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΟΙ ΜΠΟΓΙΑΤΖΗΔΕΣ (ΜΕ IBN)

και να διαθέτουν το λιγότερο 5 χρόνια εμπειρία.

Να διαθέτουν δικό τους μεταφορικό μέσο

Για πληροφορίες τηλεφωνήστε

**0431 399 553**

Δευτέρα μέχρι Παρασκευή από 7 π.μ. έως 3 μ.μ.

0882

TAKE AWAY • FAST FOOD • CAFES

**PNA** legal

Peter Panagiotopoulos, Solicitor

τηλ **0414 257 298**

Ειδικός διαπραγματευτής ενοικιάσεων  
και πωλήσεων μαγαζιών

0886



ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ  
Ν. ΠΡΕΒΕΖΗΣ "Η ΝΙΚΟΠΟΛΙΣ"  
N.N.O.

Ο Σύλλογος Πρεβέζης μετά την ετήσια Γενική Συνέλευση της 27ης Νοεμβρίου 2011 θεωρεί καθήκον να ενημερώσει τα μέλη και φίλους μας το νέο Διοικητικό Συμβούλιο.

Πρόεδρος	Σπύρος Ζαφείρης
Αντιπρόεδρος	Πήτερ Αρβανίτης
Γραμματέας	Πηνελόπη Ναούμ
Β' Γραμματέας	Σπύρος Παπαγεωργίου
Ταμίας	Θωμάς Παππάς
Β' Ταμίας	Νίκος Μπόχτης
Δημ. Σχέσεων	Πήτερ Τσούτσης
Μέλη	Νίτσα Αρβανίτη, Φώτης Ναστούλης, Αθηνά Ταμπουραντζή, Σωκράτης Φώτης
Αναπλ. Μέλος	Ρένα Λιόντος

Εκ του Διοικητικού Συμβουλίου

Ο Πρόεδρος και το Διοικητικό Συμβούλιο εύχονται στα μέλη, στους φίλους και σε όλο τον Ελληνισμό  
Χαρούμενα Χριστούγεννα  
και Ευτυχισμένους ο Νέος Χρόνος 2012

0888